JINHEenHble moaenu
(yacTtb 1)



Outline

ImCy ~ x)
Moaenu ¢ MHOXeCTBOM NpeanKTOpPoB
— Im(y ~ x1 + x2 + x3)
— Ecnn x—He uncno, a paktop? CeroaHs
— B3ammopencTema pakTopos
— ANOVA
MpeackasaHnAa NO MoAenu U Bannaauma Mogenen:
— MNpeackasaHue Y Mo X....X», 3HaA MoAeNb
— CpaBHeHMe 1 Banuaauma moaenei, nepeobyyeHHOCTb
O606LeHHble MnHeNHble moaenu (glm)
HennHenHbIn meToa HanmeHbLKux KBagpaTtos (He Im/gim!)
— MNoabop napameTpos B GOpPMY/ie N0 SKCNEePUMEHTaIbHBIM AaHHbIM



Roppenauyuna

* M3amepAaeT NMHENHYI0 3aBUCUMOCTb MeXKay
nepemMeHHbIMM

 He o3Ha4yaeT NPUYNHHO-CNEACTBEHHOM CBA3M

> cor(x, y)

> cor(x, y, method="“spearman”) #paHrosasa Koppenaumus
> cor(m)

cor=1 cor=0.9 cor= 0.663 cor=-0.0161
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NO VI WN R

NO VI WN =

Dataset

LleHbl Ha HOYTOYKM (peanbHbIM NpPanNCc-AUCT)
Y10 onpeaensaeT UeHy, Kak OHa 3aBUCUT OT Pa3HbIX MapaMeTpoB?
Kak npeacKkasaTtb LeHy, 3HaA NapameTpbl HOyTOyKa?

Taptop=read.csv("laptop_price.csv")
head(Tlaptop)

Manufacturer Model Processor Memory_Gb HDD_Gb HDD_type Price_RUR

Acer Aspire 13-3110M 4 500 HDD 16400
Acer Aspire 13-3120M 4 500 HDD 16500
Acer Aspire 15-3230M 4 500 HDD 18500
Acer Aspire Cc-70 2 500 HDD 12000
Acer Aspire Cc-70 2 500 HDD 12000
Acer Aspire 1007u 2 500 HDD 11300
Acer Aspire 15-2467M 4 240 SSD 33800
Screen_size_inch Battery_capacity_mAh 0S Color
15.6 4400 win8 black
15.6 4400 win8 black
15.6 4400 win8 black
11.6 2500 win8 turquoise
11.6 2500 win8 black
11.6 5000 win8 turquoise
13.3 3260 Win7HP silver



Roppenauyuna

Ecnv Ha BXoAe — MaTpuLa, Cor BbIYMUCASIET KOPPENALIMM MEXAY BCEMU
KONOHKaMM MaTpuLbl

> m=as.matrix(laptop[,c('Memory_Gb", "HDD_Gb",
"Screen_size_inch", "Battery_capacity_mAh")])
> cor(m)

Memory_Gb HDD_Gb Screen_size_inch Battery_capacity_mAh

Memory_Gb 1.000 0.6741 0.5259 0.2282
HDD_Gb 0.674 1.0000 0.5156 0.0568
Screen_size_inch 0.526 0.5156 1.0000 -0.0329

Battery_capacity_mAh 0.228 0.0568 -0.0329 1.0000



Roppenauyuna

* M3mepsaeT IMHEeNHYIO 3aBUCUMOCTb MeXay
nepemMeHHbIMM

* He o3HauyaeT I'IpMHMHHO-CfIG,EI,CTBEHHOIZ CBA3U

* OTCyTCTBUE KOPpenaunum He o3HayaeT
HEe3aBUCUMOCTb

> x=runif( 100, O-pi, pi ) . @”%‘%

> plot( x, cos(x) ) s f | 500 °.

> abline( Im( cos(x)~x ) ) : | & k

> cor( cos(x), x ) vy k

[1] 0.0145 s 2 4 0 1 2 3



Roppenauyuna

> cor.test(laptop$Price_RUR, laptop$Memory_Gb)
Pearson's product-moment correlation

data: Tlaptop$Price_RUR and laptop$Memory_Gb

t = 13.3, df = 304, p-value < 2.2e-16

alternative hypothesis: true correlation is not equal to O
95 percent confidence interval:

0.532 0.674
sample estimates:
cor

0.608
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Perpeccus

OcHoBHaA naesn: Habatogaemblie 3Ha4YEHUA
3aBMCMMOMN NepemMeHHOMN — USMepeHuUs,
KOTOpble coaeprKaT LyMm

y=f(x,b)+e
) — napameTpbl MoAenu
i
X, — npegukTopbl (HE3aBUCUMBbIE MEPEMEHHLIE)
e — owwnbKa (Bce, YTO Mbl HE MOXEM N3MEPUTDL

N y4ecCTb B MOL4ENMN)

Mart. oxkngaHme E[e] =0



JInHenHasa perpeccma

y=f(x,b)+e
f(x,b)=b,+b,x,+b,x,+..+b x,

bi — napameTpbl MoZenu

Xi - npeankTopbl (He3aBUCMMbIE NepPEeMEHHbIE)

€ —owwnbka (BCe, YTO Mbl HE MOXEM U3MEPUTH
N y4eCTb B MOLENMN)

€ pacnpegeneHo HopmarnbHO!




JInHenHaa perpeccusa ¢ 1 nepemeHHOU

B cnyyae ogHou He3aBUCUMOW NepemMeHHom

— KOHCTaHTa

f(x,b)=a+bx

— KO3 PUNLUMNEHT




SST =

@ PeanbHblie HabnwageHua (x,y)
@ Hawwn npeackasanua (x,ypred)

mean(y)

+

‘

l

» RA2=55X/SST
* F=(SSX)/

/(SSE/(npoints-nlevels))

y-mean(y). Ix cymma KBagpaToB
SST — obuwana Bapuauusa

y-ypred. OwmnbKmn.

SSE — HeobbACHEeHHas Bapuauua
ypred-mean(y). Owmnbkn.

SSX — 0bbACHEHHaAA BapMauua
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[1na 4yero Hy*XHbl NTMHENHbIE moaenn?

BxoaHble AaHHbIE

y X1 x2 3 “

—> x2

Y
X3
3HAUYMMOCTb KaXKAoMN NePEMEHHOM: MpeackasaHune y no x

Coefficients:

Estimate Sstd. Error t value Pr(>|t]|)
(Intercept) 9503.178 1733.057 5.483 9.10e-08 *** x1=1.1
Memory_Gb 6232.204 421.098 14.800 < 2e-16 ***

HDD_Gb -26.604 3.275 -8.123 1.34e-14 ***
colorblue -2496.492  4012.744 -0.622  0.5343 X2=250 Yored=25123RUR
colorred 1685.698  2736.167 0.616  0.5383
. _ *kk
Colorsilver 8617.956 1679.963 5.130 5.33e-07 X3=“red”
Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 “.” 0.1 “ 1

Residual standard error: 10330 on 289 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.578, Adjusted R-squared: 0.5547

F-statistic: 24.74 on 16 and 289 DF, p-value: < 2.2e-16 1



JInHenHaa perpeccua. lonyweHus

MoaxoasaLmm TMN AaHHbIX — 3aBUCUMMan NepemeHHas HenpepbiBHA,
He3aBMCMMAA HEMPEPbIBHA AN KaTeropmaabHa

He3aBucMMOCTb — KaXXaoe 3HayeHue 3aBUCMMOM HEpEMEHHOVI He
3aBUCUT OT OCTA/IbHbIX €e 3HaYEeHUM

JINHEMHOCTb — MeXay 3aBUCMMOU N HE3aBUCMMOU NEPEMEHHbIMM
NNHENHaA 3aBUCUMOCTb (NpoBepaem rpaduyeckm)

PacnpeneneHue — nepemeHHble pacnpeaeneHbl Npuban3nTenbHo
HOPMa/IbHO U HE MMELOT BbIOPOCOB

[OMOCKeaacTUYHOCTb — OLIMOKM NpeacKa3aHUA NOCTOAHHbI Ha BCEM
NPOMENKYTKE AaHHbIX

He3aBMCMMOCTb M HOPMa/IbHOCTb OLIMOOK

MynbTUKONIMHEAPHOCTb (419 MHOXECTBEHHOW perpeccum) —
NpPeauKTOPbl HEe A0NXKHbI CU/IbHO KOPPENNPOBATb

13



Moaenb c 1 npeaunkTopom. lpumep 1

> plot(mtcars$mpg, mtcars$wt)

(ol
]

mtcars$wt
]
]
[

mtcars$mpg



Moaenb c 1 npeaunkTopom. lpumep 1

> plot(mtcarsSmpg, mtcarsSwt)
> Im1<-Im(mtcarsSwt~mtcarsSmpg)
> abline(lm1, col="red’)

4

mitcars$wt

3

mtcars$mpg
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Moaenb c 1 npeaunkTopom. lpumep 1

> Im1<-Im(mtcarsSwt~mtcarsSmpg)
>Im1

Call:
Im(formula = mtcarsSwt ~ mtcarsSmpg)

Coefficients:

(Intercept) mtcarsSmpg
QS’ : koshgpuyueHm

KOHCmMaHma




Moaenb c 1 npeaunkTopom. lpumep 1

KoadpduumeHrnol:
> Iml$coefficients
(Intercept) mtcars$mpg
6.047255 -0.140862
> Iml$coefficients[1]
(Intercept)
6.047255



[OMOCKeaaCTUYHOCTb OCTAaTKOB
OcCTaTKM = y — npeacKasaHHble y

> plot(mtcarsSmpg, Im1Sresiduals, pch=19, col='red')

1.0

0.5

Im1$residuals

0.0

-0.5

L ]
I | | | I
10 15 20 25 30

mtcars$mpg
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PacnpeaeneHme oCTaTKkoB

>plot(density(Im1Sresiduals), col="red’, main="")

Density
00 02 04 06 08

| | | | | | |
-1.0 0.5 0.0 0.2 1.0 1.5 2.0

N =232 Bandwidth=0.2189
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OueHKa KayecTsa JIMHEUHOW
perpecCMoOHHOU Moaenu

> summary(Iml)

Call:
Im(formula = mtcars$Swt ~ mtcars$Smpqg)

Residuals:
Min 10 Median 30 Max
-0.0510 -0.3490 -0.1381 0.3190 1.30684

KBaHTUNM onAa ocTtaTkoB
(OCTaTOK=OTKNOHEeHMe HabnagaemMoro 3Ha4eHUsA OT Moaenm)
B npeane AomnxHbl ObITb CUMMETPUYHBLI OTHOCUTESTbHO O

20



OueHKa KayecTsa JIMHEUHOW
perpecCMoOHHOU Moaenu

Coefficients:

Estimate Std. Error t wvalue Pr(>]|t])
(Intercept) 6.04726 0.30869 19.590 < 2e-16 **x*
mtcarsSmpg -0.14086 0.01474 -9.559 1.29%9e-10 ***

oueHKa napameTpa \ p-value

t-ctatucTUKa (oueHkKa/cTaHgapHasa owwunbka)

Signif. Codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**’ 0.01 “*" 0.05 ‘.’
0.1 v 7 1
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[loBepuTenbHble MHTepBasbl A
napameTpoB MoAeNn

[aem napameTpy He ToYeyHylo (04HO 3Ha4yeHue), a
MHTEPBA/IbHYO OLEHKY C 3a4aHHbIM YPOBHEM HaAEKHOCTM.
TaKan oueHKa npeanoyTuTesibHa Npu HebonbLom
obbeme BbIOOPKMU

> confint(lml)
> confint(Iml, level=0.95)

2.5 % 97.5 %
(Intercept) 5.4168245 6.6776856
mtcars$mpg -0.1709569 -0.1107671

YpoBeHb HaaeHocTh (95%) o3HavyaeT BEpPOSATHOCTb TOrO, YTO
3HaYeHuMe napameTpa NoOnNageT B 3TOT UHTEPBAI.



OueHKa KayecTsa JIMHEUHOW
perpecCMoOHHOU Moaenu

Jona o6bACHeHHON aucnepcun

> Summary(|m1) (uem Bnnxe K 1, Tem nyuiie)
Pl Var(Y)
o Var ( Y ) =SSX/SST

J

Multiple R-squared: 0.7528, Adjusted R-
squared: 0.7446

F-statistic: 91.38 on 1 and 30 DF, p-value:
1.294e-10 / \

F-ctaTUCTUKA (OTHOLLEHME
OO0BLSICHEHHOU AUCNEepPCUn K P-value ons Bceit Mogenu

owubouHont) _ Pgr(Y) ~(55X)/
(SSE/(npoints-nlevels))

 Var(error)



[Mpeackasanmna mogenu = fitted values

> plot(mtcarsSmpg, mtcarsSwt, pch=19)
> Im1<-Im(mtcarsSwt~mtcarsSmpg)

> points(mtcarsSmpg, Im1Sfitted, pch=19,
col="red’)

mtcars$wt
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3aagaHune 1

 Co3paiTe gataceT c aniMraTopamm:

alligator = data.frame( InLength = ¢(3.87, 3.61,
4.33, 3.43, 3.81, 3.83, 3.46, 3.76, 3.50, 3.58,
4.19, 3.78, 3.71, 3.73, 3.78), InWeight = c(4.87,
3.93, 6.46, 3.33, 4.38, 4.70, 3.50, 4.50, 3.58,
3.64,5.90, 4.43, 4.38, 4.42, 4.25) )

* [locTponTe NMHENHYIO MOAENb 3aBUCUMOCTHU
BeCa OT AJ/INHbI aINNTaTOPOB

e KaKyto Jonto gncnepcmm obbacHaeT moaens?

25



[locTpoeHne moaenu c
HEeCKONbKUMU NpeaAnKToOpamMmm



LLlar 1. Moaenb c 1 npeaAnKTOpOM

> L_M=Im(Price_RUR ~ Memory_Gb, data=laptop)
> summary (L_M)

Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

(Intercept) 5023 1651  3.04 0.0026 **
Memory_Gb 4442 333 13.34 <2e-16 ¥¥*

Eesidua1 standard error: 12300 on 304 degrees of

freedom
Multiple R—squared: Adjusted R-squared:

0.367

F-statistic: 178 on 1 and 304 DF, p-value: <2e-16



Roppenaumna v perpeccua

> cor.test(laptop$Price_RUR, laptop$Memory_Gb)
Pearson's product-moment correlation

data: Tlaptop$Price_RUR and laptop$Memory_Gb
t = 13.3, df = 304, p-value < 2.2e-16
alternative hypothesis: true correlation is not equal to O
95 percent confidence interval:
0.532 0.674
sample estimates:
cor
0.608

1e+05

Be+04
|

> 0.608A2
[1] 0.37
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HeCKO/NbKO NpeanKToOPOB

* KaK ueHa HoyTOyKa 3aBUCUT OT 06bema NamATn, 06bEMA KECTKOTO AUCKA U
pasmepa aucnnen?

* [peauKTOpbl pasgeneHbl yepes +

> 1_MSH=Im(Price_RUR ~ Memory_Gb + Screen_size_inch +
HDD_Gb, data=laptop)
> summary (1_MSH)
Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)

(Intercept) 16475.481 4437 .238 3.713 0.000244 ***
Memory_Gb 7266.167 406.667 17.868 < 2e-16 **¥*
Screen_size_inch -511.390 350.186 -1.460 0.145237

HDD_Gb -31.022 3.305 -9.387 < 2e-16 ***
Signif. codes: 0 “***’ 0.001 “**’ 0.01 ‘*’ 0.05 “.” 0.1 “ ’ 1

Residual standard error: 10650 on 302 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.5308, Adjusted R-squared: 0.5262
F-statistic: 113.9 on 3 and 302 DF, p-value: < 2.2e-16



Echn x — paktop? Mpumep

* Y)Ke ymeem MCKaTb 3Ha4YUMble OTANYNA NPU
Pa3HbIX YPOBHEN PaKTOPOB Guess who

> boxplot(Price_ RUR ~ Manufacturer,

———

o

data=Ilaptop)

1e+05

BepHo nn, 4to ANA XOTA
6bl OAHOrO YPOBHS
daKTopa Habntogaem g 8
OTANYNA? 8 i |

Ge+04
|
0

m
\

Acer Apple Asus Dell 30



Echn x — pakTtop? Moaenb

* [loyuemy ogHa nepemeHHaA nNpeBpaTUaIaCb B HECKO/IbKO?
> L_M=Im(Price_RUR ~ Manufacturer,
data=1laptop)

> summary(L_M)
Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

(Intercept) 21198.6 1415.0 14.981 < 2e-16 ***
ManufacturerApple 46078.5 3527.5 13.063 < 2e-16 ***
ManufacturerAsus 206.2 1714 .4 0.120 0.904357
Manufacturerbel]l 7427.6 2079.1 3.573 0.000411 **=*
Residual standard error: 12090 on 302 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.3958, Adjusted R-squared:
0.3898

F-statistic: 65.95 on 3 and 302 DF, p-value: < 2.2e-16



Echun x — paKTop?
BnuvsaeTt nm uset HoyTOYKa Ha ero ueHy?

* Mogenb, ecnm X —4YnNCNo: Vi = o X1i + B X2i + €i

Ecnn x — paKTop, TO TaKaa 3anmcb He
noaxoanT. BmecTto aToro:

yi = a1 I(x1i==black) + a2 I(x1i==white) + ... + &i

KoadduumeHT MHankaTop (paBeH 1, ecnmn x —yepHblit UBeT, MHade 0)

(nopbupatoTca npm NOCTPOEHUN Moaenn)

Echn nBe paKTOpHbIE NnepemeHHble?
yi = a1 I(xzi==black) + a2 I(x1i==white) + .
+ B1 I(x2i==Apple) + 62 I(x2i==ASUS) + ... + &i



Yncna + pakTopbl

e [lar 1. Kak 3aBUCUT LeHa HOYyTOyKa OT pa3smepa
KEeCTKOro AncKa?

#MNoctomm Im c 1 nepemeHHOMN

> 11=Tm(Price_RUR ~ HDD_Gb, data=Taptop)
> summary(11)

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t]|)
(Intercept) 21238.584 2027.553 10.475 <2e-16 ***
HDD_Gb 6.913 3.410  2.027

Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 *.” 0.1 “ ’ 1

#0.043 — Ha rpaHu nopora 3Ha4YMMOCTH
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Yncna + pakTopbl

#Hapucyem scatterplot
> plot(laptop$HDD_Gb, Tlaptop$Price_RUR)

> abline(l1l)

laptop$Price RUR

['s]
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T T
0 500 1000 34 1500

laptop$HDD_Gb



Yncna + pakTopbl

#Hapucyem scatterplot

> plot(laptop$HDD_Gb, laptop$Price_RUR)

> abline(l11l)

['s]
(=]
F -

BuaHo 2 rpynnbl

JTO 3HAK, YTO Mbl
4ero-To He y4au

aptop$Price RUR

Memory_Gb HDD_Gb HDD_type Price_RUR |

4 500 HDD 16400

4 500 HDD 18500

T T T T
0 50 1000 3 5 1500
laptop$HDD_Gb



Yncna + pakTopbl

LLlar 2. @aKkTop, KOTOPbIXN Mbl HE YYNU — TUN HAKONUTenNA,
HDD nnn SSD. Btopblie cunbHO AopoXxe

# Hapucyem scatterplot u nokpacum no Tmny Ancka
> plot(laptopSHDD_Gb, - |
laptopSPrice_ RUR,
col=laptopSHDD_type):]

Be+04 05

laptop$Price_ RUR

[ToxoXe, Mbl NpaBbl

COONIEHETED @ @0 I O
CO D O A
GO QOIIEING0D 000 O
OO {60 O O

0 500 1000 1500
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Yncna + pakTopbl

#106aBUM TUN ANCKA KaK NePEMEHHYIO B MOAE/b
> 12=1m(Price_RUR ~ HDD_Gb + HDD_type, data=laptop)
> summary (12)

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) 10741.160 1594.347 6.737 8.1l4e-11 ***
HDD_Gb 20.290 2.591 7.830 8.27e-14 ***
HDD_typeSSD 40797.575 2442 .199 16.705 < 2e-16 ***

3HAaYMMOCTb YyAy4vLWwnaachb

HaknoH npamou byaeTt ogMHAKOBbIM, HO CpeaHee Mmexay
rpynnamm - OTIM4yaeTcs
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Yncna + pakTopbl

#Hapucyem scatterplot n ase
perpeccMoHHble npsamblie (ana
KaXa0ro 3Ha4yeHus ¢pakTopa)

> 12%coeff
(Intercept)
10741.15975

HDD_Gb HDD_typeSSD

20.28962 40797.57542

> p1ot(1a$to p$HDD_Gb),
qt Price_RUR,
Taptop$HDD_ type)

> abline(12%$coeff[1], 12%$coeff[2],

col="black™)

> abline(12%coeff[1]+12%coeff[3],

12$coeff[2],

col="red")

laptop$Price RUR

Price=10741+20*HDD _Gb+40797*|(type=SSD)
if type#SSD:
Price=10741+20*HDD Gb+40797*%0
if type=SSD:
Price=10741+20*HDD_Gb+40797*1
=(10741+40797)+20*HDD _Gb

T T 38 T
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Yucna + paKkTopsbl.
Bsanmoanencreme nepemeHHbIX

LLar 3.

* [loxorKe, yTo /_\
HaK/IOHbI ANA ABYX
rpynn Tox<e
OT/INYAIOTCA, i
APYrTMMU CNOBaMMU,
Kaxabin 1Gb SSD
CTOWUT AOPOXKeE :

Kaxkaoro 1Gb HDD.

— (o]

[+

[sleal « Be] [=] -
/ [a] D00 00 [s] [als] [s] o 0

OIINANEG® @0 O O oo
H T TN a o P
D OO
Qoo ek Ckl Lo ¢ 1)

* KaK 370 yyecTb? (
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0 500 10‘00 15|00
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Yucna + paKkTopsbl.
Bsanmoanencreme nepemeHHbIX

* Kak B dopmyne caenatb pa3Hble HAKIOHbI A1A pa3HbIX
rpynn ¢akTtopos?

* Bbbino: Price=a+b*HDD Gb+c*I(type=SSD)
* Hapo:
Price=a+
+(b1*I(type=SSD)+b2*|(type=HDD))*HDD_Gb+
+c*|(type=SSD)
=a+
+(b1*I(type=SSD)+b2(1-I(type=SSD)))*HDD Gb+
+c*|(type=SSD)

...npeobpasyem popmyny...

40



Yucna + paKkTopsbl.
Bsanmoanencreme nepemeHHbIX

> |3=Im(Price_RUR ~ HDD Gb + HDD type + HDD_Gb:HDD type, data=laptop)

> [3=Im(Price_RUR ~ HDD_Gb*HDD_type , data=laptop)$—__

> summary(l13) 9KBMBaNEHTHbIE 3aMUCK:
call: a*b:=a+b+ab
ITm(formula = Price_RUR ~ HDD_Gb * HDD_type, data = laptop)

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-21886 -6049 -1461 2885 89344
Coefficients: Bsanmopeincreume
Estimate Std. Error t value Pr(>|t]|) 3HAYUMO
(Intercept) 12430.529 1525.776 8.147 9.97e-15 *¥**
HDD_Gb 17.270 2.488 6.941 2.38e-11 *%**
HDD_typeSSD 18232.081 4265.934 4.274 2.58e-05 *¥**
HDD_Gb : HDD_typeSSD 80.870 12.874 6.281 1.17e-09 ***
Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 “.” 0.1 “ " 1

Residual standard error: 10480 on 302 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.5457, Adjusted R-squared: 0.5412
F-statistic: 120.9 on 3 and 302 DF, p-value: < 2.2e-16



Yucna + paKkTopsbl.
Bsanmoanencreme nepemeHHbIX

> 13%coeff
(Intercept) HDD_Gb HDD_typeSSD HDD_Gb:HDD_typeSSD
12430.52872 17.26953 18232.08144 80.86960

HapucyeMm perpeccuMoOHHble npsiMble AN Kaxaoro u3
3HAYeHUN (PAKTOPHOU NepeMeHHOU

Price=12430+17*HDD_Gb+18232*|(type=SSD)+81*HDD _ Gb*l(type=
if type#SSD: '

Price=12430+17*HDD_Gb+18232*0+81*HDDGb*Q
if type=SSD:

Price=12430+17*HDD _Gb+18232*1+81*HDD Gb*1=

=(12430+18232)+ (17+81)*HDD_Gb

> plot(laptopSHDD_Gb, laptopS$Price RUR, col=laptop$SHDD _type)
> abline(I3Scoeff[1], 13Scoeff[2])
> abline(I13Scoeff[1]+13Scoeff[3], 13Scoeff[2]+I3Scoeff[4], col="red")
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Yucna + paKkTopsbl.

Bsanmoanencrsme nepemeHHbIX
> plot(laptopSHDD_Gb, laptopSPrice_RUR, col=laptopSHDD _type)

> abline(I3Scoeff[1], 13Scoeff[2])

> abline(I3Scoeff[1]+13Scoeff[3],

laptop$Price_ RUR

13Scoeff[2]+I3Scoeff[4], col="red")

I I
0 500 1000 431500

jitter(laptop$HDD_Gb, factor = 5)



Ob603Ha4yeHnsa B popmysiax
a*b=a+b+a:b
* y¥x+0
c y~¥x-1
—x1 yaanaet npeankTop x1 ns moaenmu

e y~a*b-a
v~b+a:b

LV # . — BCe oCTa/ibHble nepemeHHbIE

l(a+b), I(a*b) #3aWmMTNTL apuPmeTnyecKme onepaTopbl
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[1na 4yero Hy*XHbl NTMHENHbIE moaenn?

BxoaHble AaHHbIE

y X1 x2 3 “

—> x2

Y
X3
3HAUYMMOCTb KaXKAoMN NePEMEHHOM: MpeackasaHune y no x

Coefficients:

Estimate Sstd. Error t value Pr(>|t]|)
(Intercept) 9503.178 1733.057 5.483 9.10e-08 *** x1=1.1
Memory_Gb 6232.204 421.098 14.800 < 2e-16 ***

HDD_Gb -26.604 3.275 -8.123 1.34e-14 ***
colorblue -2496.492  4012.744 -0.622  0.5343 X2=250 Yored=25123RUR
colorred 1685.698  2736.167 0.616  0.5383
. _ *kk
Colorsilver 8617.956 1679.963 5.130 5.33e-07 X3=“red”
Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 “.” 0.1 “ 1

Residual standard error: 10330 on 289 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.578, Adjusted R-squared: 0.5547

F-statistic: 24.74 on 16 and 289 DF, p-value: < 2.2e-16 4c



predict

> L3 = Im(formula = Price_RUR ~ HDD_Gb +
HDD_type + HDD_Gb:HDD_type, data = laptop)

> newlaptops=data.frame( HDD_Gb=c(200, 1000,
500), HDD_type=c('"ssD", "HDD", "HDD"))

> newlaptops
HDD_Gb HDD_type

Moaenb
Dataframe c x-KoopanHaTamu

1 200 SSD HOBbIX TOYEK, A/19 KOTOPbIX

2 1000 HDD fenaeTca npeackasaHue .

3 500 HDD Ha3BaHMWA KOMOHOK AO/MKHbI
COOTBETCTBOBATb

> predict( newlaptops ) npeauKTopam Moaenu

1 2 3 BeKTOp npeacKka3aHHbIX

50290.44 29700.06 21065.29 3HaueHM y
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